

## 冯飞会见中建集团客人

本报海口2月1日讯（记者李磊）2月1日，省长冯飞在海口会见了中国建筑集团有限公司总经理张兆祥一行。双方围绕在基础设施建设、城市更新、绿色建造等领域开展进一步合作进行深入探讨。副省长顾刚、省政府秘书长符宣朝参加会议。

## 2023年全省精神文明建设工作会议召开 以“131”工作框架 推动开展100项活动

本报海口2月1日讯（记者尤梦瑜）2月1日下午，全省精神文明建设工作会议在海口召开。海南日报记者会上获悉，2023年我省将通过“强化思想引领、坚持内强基础（文明培育、文明实践、文明创建）、注重外塑形象”即“131”精神文明建设工作框架，推动开展100项具体活动。

会议要求，要强化思想引领，抓好理论武装工作体系建设，用社会主义核心价值观铸魂育人，广泛开展群众性主题宣传教育。要注重内强基础，充分发挥先进典型示范带动作用，不断提高全民道德水准和社会文明程度；深化拓展新时代文明实践中心建设，着力构建自

## 今年我省将推动“三无”船舶清理整治工作 研究渔民船民转产转业帮扶政策

本报讯（记者傅人意）近日，省农业农村厅出台《海南省2023年“三无”船舶清理整治工作要点》，将从制定配套政策措施、加快推进信息化建设、加大执法打击力度、强化宣传引导教育等四大方面，把反走私和渔业高质量发展有机结合，分类施策，不断推进“三无”船舶治理工作。

制定配套政策措施方面，我省将做好立法跟进和社会风险评估，制定“三个一批”实施方案，开展船舶基本安全技术条件评估，出台渔民自用船舶暂行管理办法，优化船舶拆解工作规程，研究渔民船民转产转业帮扶政策，加强渔民生产技能培训。

加快推进信息化建设方面，我省将完善船舶档案管理系统，推进船载北斗终端安装，整合船舶监控信息资源。

## 乐东法院入选 全国“为群众办实事示范法院”

本报讯（记者金昌波）近日，最高人民法院印发《关于命名“为群众办实事示范法院”的决定》，乐东黎族自治县法院入选全国100家“为群众办实事示范法院”，是全省唯一入选的法院。

近年来，乐东法院坚持内外外拓、改革创新，以“为群众办实事示范法院”创建活动为抓手，大力加强队伍建设，切实提升审判执行质效和诉讼服务水平；不断创新司法便民利民举措，全力推进一站式多元解纷和诉讼服务体系建设，积极回应人民群众多元化司法需求，取得良好效果。均衡结案率领跑全省基层法院，案件调撤率、服判息诉率逐年上升，关键审判绩效指

## 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

◀上接A01版

习近平指出，要全面推进城乡、区域协调发展，提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用，全面推进乡村振兴，推进以县城为重要载体的城镇化建设，推动城乡融合发展，增强城乡经济联系，畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环，打消区域壁垒，真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略等深度融合，优化重大生产力布局，促进各类要素合理流动和高效集聚，畅通国内大循环。

习近平强调，要进一步深化改革开放，增强国内外大循环的动力和活

## 省政协召开机关全体干部职工大会

◀上接A01版“施工图”“任务书”“时间表”，积极建言资政、加强民主监督、广泛凝聚共识。要拓展协商方式，深化委员与界别群众联系，强化委员履职平台建设，推动政协工作守正创新。要加强自身建设，

## H 回归家乡·投身自贸港 博鳌乐城国际医疗旅游先行区积极招才引智，做好各类保障 以优质服务让人才安心干事创业

■ 本报记者 袁宇

“之前没想过自己会离开北京到别的地方工作，但一来到海南就爱上了这里。”2月1日，博鳌超级医院神经内科副主任医师马慧娟在接受海南日报记者采访时说。

2021年12月，马慧娟来到位于海南琼海的博鳌乐城国际医疗旅游先行区工作。马慧娟说，在这里工作一年多，她已经对这里产生了深厚的感情，决定安家海南，扎根海南。

“感动从一开始就出现。”马慧娟说，她决定入职后，就有人主动为她介绍住处，从北京邮寄过来的行李、

书本等有人接收、运送，人才政策等各项服务送上门，“这些细节让我印象深刻。”

同时，海南的优良生态环境与人文环境也让马慧娟十分喜爱。她每天下班后，喜欢到琼海中原镇、博鳌镇等转一转。“身边所接触的人都很热情、很真诚，今年家人来到海南过春节，都很喜欢这里。”马慧娟说。

园区对人才的重视更让马慧娟感动。2022年底，乐城先行区完成了首届卫生系列高级职称评审工作，为园区社会办医医生提供更为科学的职称晋升之路，也让在园区执业的医生们有了更多期待。

“乐城先行区管理局非常注重维护我们的利益，这也更坚定了我留在这里发展的决心。”马慧娟说，她已经决定借助乐城先行区“先行先试”的政策优势，在日常接诊患者的同时，开展特许药械临床应用的课题研究，为运动神经元病等罕见病患者服务。

马慧娟的事例并不是个例。记者了解到，为吸引医疗卫生行业人员，乐城先行区管理局积极组织开展各类招才引智活动，通过为人才提供子女上学就业、专项奖励政策等各类保障，让人才进得来、留得下。截至2022年12月，园区从业人员达4843人，同比增长32.5%。其中卫生技术人才1622

人，占总从业人数的33.5%；高层次人才163人。

对于将在2月6日举办的第二场春节返乡人才对接会，乐城先行区更是做足了准备。乐城先行区管理局相关负责人表示，园区组织了6家企业提供47个岗位，包含医师类、护士类、行政管理类、财务会计类等，“园区也将一如既往，为人才提供优质的服务，让各类人才在园区安心干事创业。”

“海南是机遇之地，是干事创业的热土。”马慧娟认为，随着海南自贸港建设稳步推进，海南政策优势将不断体现，“在海南，未来将有无限可能。”

（本报海口2月1日讯）

## 海南西部中心医院： 为青年人才提供宽广的发展平台

■ 本报记者 易宗平

“在这里工作我心里有底……”2月1日，海南西部中心医院重症医学科医生蔡秋燕抽空接受海南日报记者采访时感慨道。作为暨南大学呼吸内科专业硕士研究生，蔡秋燕2021年6月毕业后，没有考虑在“北上广深”等一线城市工作，而是选择了位于儋州市那大镇的海南西部中心医院。

“我是儋州人，回到家乡工作，既可以为海南医疗事业发展出一份力，也可以就近照顾家庭。”蔡秋燕说，海南西部中心医院已晋升为三甲医院，硬件软件条件不断改善，以前在发达地区医疗机构才能做的很多疑难手术，现在该医院

也能成功完成。

谈及重症医学科，蔡秋燕感受最深的是有强大的团队力量。“尽管入职时间不长，但在团队力量培养和支持下，我有了更多成长的机会。”她表示。

不仅自身业务能力得以提高，蔡秋燕还发挥了“以才引才”效应——她的男朋友、暨南大学病理学与病理生理学专业硕士研究生刘晶，2022年6月一毕业，就径直奔儋州而来，现已入职海南西部中心医院病理科。

“包括儋州在内，海南的自然环境和人文环境都很好。”原籍湖北省孝感市的刘晶深有体会地说，尤其是海南自贸港建设为医疗事业等各方面提供了

新的发展机遇。

许多青年医学人才入职海南西部中心医院后陆续得到锻炼机会，该院口腔内科医生许晓航就是其中之一。

“受海南西部中心医院委派，我刚刚完成在上海第九人民医院为期半年的进修。”许晓航说，“回到儋州后，我发现除了自己所在医院有不少发展变化，城市建设也日新月异。比如，我去年赴上海前，那大镇的一所学校才开建不久，但我昨天回来时惊奇地看到，该校教学大楼等建筑已拔地而起。”

许晓航是哈尔滨医科大学口腔医学专业硕士研究生，2021年6月毕业后，通过校招来到海南西部中心医院工

作。“我原籍黑龙江省齐齐哈尔市，毕业前没有来过海南，一来就喜欢上了这里。我经常向亲友推介海南，海南值得各方人才留下。”她说。

为吸引和留下更多优秀医疗人才，海南西部中心医院正在实施新的招聘计划。“我们将为青年人才提供宽广的发展平台，让他们在这里工作时更有底气。”该院执行院长张少明介绍，2023年将面向省内外招聘医疗专业人才200名，其中硕士研究生待遇水平为“薪资+10万元补贴+海南省及儋州市人才待遇补贴”，博士研究生待遇水平为“薪资+20万元补贴+海南省及儋州市人才待遇补贴”。

（本报那大2月1日电）



绿染三十六曲溪

1月30日，俯瞰海口市琼山区云龙镇的三十六曲溪及周边的稻田，春意盎然。蜿蜒的河道与连片的稻田交织成景，勾画出一幅充满生机的美丽图卷。

本报记者 王程龙 摄

## 在屯昌梦幻香山景区，游客感受“芳香文化”，村民共享“芳香红利” 这个春节“香喷喷”

### H 新春走基层

■ 本报记者 刘宁玥 通讯员 林小丹

父携孩子畅游花海，打卡拍照，其乐融融……今年春节假期，屯昌县屯城镇梦幻香山景区成了“亲子游”的热门目的地。

“已经来过五六次了，每次都流连忘返。”日前，家住屯城镇的游客郑曹良又带孩子来到梦幻香山，乘坐观光小火车，品香茶、吃香餐、采香果，过了个“香喷喷”的年。

来自北京的谢超夫妇也沉醉于无处不在的“芳香”之中。“此前参加冬交会，对梦幻香山印象深刻，这次专程过来领

略独特的‘香’文化，将来有机会还会带孩子来玩。”谢超说。

“大年初一以来，我们接待游客超过4万人次，比去年同期有大幅度增长，‘亲子游’游客是主要客群。”1月30日中午，梦幻香山景区负责人杨琳带着几名员工“支援”景区餐厅的接待工作，为客人点菜端菜、添茶倒水，一直忙碌到下午3时许。紧接着，杨琳又赶到芳香植物科普馆“香立方”，为客人做科普讲解，“希望孩子们在与花草的亲密接触中感受到大自然的魅力”。

在这里，可以欣赏和深入了解从世界各地引进的珍稀芳香植物，可以体验用芳香植物研发的精油、精油皂、纯露等特色产品，还可以参与精油手工皂制作、香草盆栽种植等趣味活动以及柠檬

除草、上肥等自然教育课程……近年来，梦幻香山推出科普研学、亲子旅游项目，成立科普教育中心，打造“孩子的自然游乐园”，受到不少学校和家庭青睐。“孩子们对花圃里的植物尤其感兴趣，总抚摸叶片，感受花草的芬芳。”杨琳说。

在“香立方”的旁边，一栋崭新的“梦幻城堡”吸引了孩子们驻足围观。“这是芳香生活博览馆，预计今年投入使用。”杨琳介绍，未来这里将用于开展芳香文化科普、芳香植物标本制作等。

游客一拨接一拨，担任“香立方”科普讲师的高亚妹这个春节“忙碌并快乐”。高亚妹家住屯昌县南坤镇黄岭村，在她看来，在家门口就业，既能照顾老人孩子，又能多一份收入，“一家人的日子

越过越‘香’”。

享受到景区“芳香红利”的不止高亚妹一人。“我们通过‘公司+基地+农户’的合作扶贫模式，带动周边农户种植柠檬树，帮助拓宽销路，还优先招收周边村民务工，带动农户增收致富。”杨琳说，景区于2021年获得“全国科普教育基地”和“国家4A级旅游景区”称号，休闲旅游的发展也带动了农产品和香化产品的销售，实现农旅高质量融合。

“随着旅游市场复苏，景区日渐火热，我们还会新动作。”杨琳告诉海南日报记者，景区还计划建设劳动研学学院，以及借助屯昌油画的师资力量，打造油画与芳香文化相结合的油画研学项目，让香山更“吃香”。

（本报屯城2月1日电）